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A katonai javaslatok.
Budapest, febr. 14. !

(*) A magyar parlamentben általa 
nos felfordulás van most. A katonai 
javaslatok tárgyalása alkalmával az 
ellenzék arra az elhatározásra jutott, 
hogy folytonos közjogi opponálását | 
nagyon megunta nemcsak az ország 
nepe, hanem a választó közönség is, 
tehát itt az alkalom, hogy a katonai • 
súlyos terhek megszavazása ellen obst 
ruáljon es a választok rokonszenvet 
valahogyan megnyerhesse.

A magyar képviselőház ma a 
politikai meggondolatlanság színhelye. 
Ez az obstrukció hasonlít most az 
utonalláshoz. Nem azért, mert az I obstrukció minden körülmények kö i 
zott rossz volna. Nem is azért, mintha 
a katonai javaslatok a nemzet rokon 
szenvet megérdemelnék. A katonai . 
teher, ha hicsi, ha nagy, nem egyéb 
egy szükséges rosznal. Hanem az 
obstrukció mégis szükségtelen most.

Hogy miért? megadjuk ra a fe­
leletet.

A kormány benyújtotta katonai 
javaslatait, a melyek arra vannak 
hivatva, hogy nemcsak a közös had 
seregnek, hanem a honvédségnek 
erejet, ellenálló képesseget növeljek. 
Kormányunk katonai tekintélyeinkre 
támaszkodik, akik mim! kijelentettek, 
hogy a tervezett rendszabályok szük­
ségesek, ha csak a szomszédok foko- 
zódó hadi készületével szemben gyön­
gébb cs elegtelen helyzetbe sodortatni 
nem akarunk. Ha végignézünk Európa 
államain, azt tatjuk, hogy a nepkép 
viseletek a nemzeti védelemre vonat 
kozó érvelés előtt mindenütt mégha- 
joltak. A nemzeti védelem érdeké 
elementáris erővel nyert kielégítést. 
A mi érdekéink keleten vannak. Osz- 
szes szomszédaink készülődnek, a 
török mozgósításról terjesztett s elein- 
tén megcáfolt hírek most mar hitelre 
találnak Természetes, hogy mi is, 
bar nem szívesen, követjük őket.

Ily körülmények között, azt hisz- 
szük, a magyar parlament eltérne 
legjobb hagyományaitól, ha megakasz 
tana katonai, intézményeink fejleszté­
sét. Meg emlékszünk, hogy — közel 
húsz esztendeje — a magyar parla­
ment egyhangú határozatával óriási 
terhet rakott az egész lakosság vál- 
laira, szervezte ugyanis a népfelkelést, 
a melynek rendjeibe besorozta az 
ország egész férfilakosságát egészen 
a negyvenkettedik életévig.

Sőt, a mi több, ekkor a képvi 
selöház nem katonaviselt tagjai közül 
számosán, párt- es korkülönbség nél­
kül beiratkoztak a népfelkelői tiszti­
tanfolyamokba, hogy a haza esetleges 
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védelmében, ha kell, elüljárhassanak. 
Az 1889. évi védöerövitakor is, a 
midőn a magyar parlamentnek tálán 
legnevezetesebb, legheroikusabb küz­
delmet vivták, sohase volt arról szó, 
hogy az ország katonai fejlődése 
teknikailag megakadályo/.tassek. Pedig 
akkor alkotmány serelemmel kapcsol 
tűk egybe ezt a^ fejlődést. És mégis 
akkor is hü maradt a magyar parla­
ment nemes, nagy hagyom anyai hoz

Nem egy ember, nem egy kor­
mány, nem egy part ügyéről van itt 
szó, hanem az országéról. Hol az az 
ember, vagy az emberek csopotja, a 
mely el tudja vállalni a felelősséget az 
alkotmányos rend teljes fölforgatásáért. 
A jelen pillanatban pedig nem keve­
sebbről van szó. Bármilyen eshetőséget 
is vegyünk ugyanis szemügyre, akar 
a kormány bukását, akar az ország­
gyűlés föloszlatasat, okoskodásainkban 
minden képen oda kell kőnk Indáin unk, 
hogy lehetetlenné fog válni nemcsak 
a nép javat célzó sok javaslatnak 
elintézésé, hanem az eddigi értelem­
ben vett parlamentáris kormányzat.

Az ellenzék mostani hadjáratának 
csak az ehet következménye, hogy 
annak az okvetctlen szükségé merül 
(öl, hogy megnyirbaltassek a parla­
menti szólásszabadság, rc\ idealtassa­
nak a parlament házszabályai. Ha ezt 
nem lehet alkotmányos érzésű férfiak­
kal véghezvinni, akkor attól telünk, 
hogy akad, a ki a vis maior-ra mu­
tatva, más eszközökkel is vállalkozik 
e feladatra.’ Mi pedig alkotman) serel­
mekkel, törvénytelen uralommal szem­
ben ultinia rrf/z’tf-ként fönn szerettük 
volna tartani minden Körülmények 
között parlamentünk legélesebb fegy­
vereit is.

\ an e józan itelrtü, hazáját iga­
zán szerető magyar ember, aki nem 
értene egyet az ellenzékkel, a mikor . 
azt mondjak, hogy rettenetes sokat 
rakunk a nemzet vallaira a katonai 
kiadásokkal. Ki az, aki örömmel sza 
vazná meg a katonai javaslatokat? A 
szabadelvüpart soraiban mindjárt a 
legelsők között volt az önök orszá­
gos képviselője, dr. Szeless József, 
aki a bizottságban lehetetlennek tar­
totta annak megszavazását.

Igen, de azóta Is nagy a változás 
a keleti kérdésben. Odalent a Bal­
kanon a forrongás egyre terjed, 
mozgósítanak kis országok és nagy 
hatalmak Közvetlen országunk hatá­
rán egyszer csak megdördülnek az 
agyuk. Nem ellenünk ugyan, de ki 
tudna megmondani, hogy ha a Bal­
kán lángba borul, az a láng hová 
fog átcsapni ?

Bármilyen vérző szívvel, de i vén 
• viszonyok között kénytelen a magyar 

parlament is megszavazni a katonai 
javaslatokkal jaró terheket, hogy min­
den eshetőségre készen lehessünk és 
ha szükségé forog fönn, érdekeinket, 
országunkat mindenkitől védelmez­
hessük.

Ezeket igy tudva, a parlamenti 
ellenzék nagyon roszkor fogott bele 
az obstrukcióba. Ne < yan kérdések­
ben csörgesse a kardot, a mikor a 
könnyen hevülő nemzet érzelmeit zak­
lathatja föl, hanem — ha nem tenné 
— szorítsa a kormányt, ha pedig cse- 
lekszi, támogassa a kormányt az or­
szág gazdasági érdekeinek fejleszté­
sében.

Mozgósítás.
Úgy látszik, az európai nagyhatal­

mak elérkezettnek vélik az időt, hogy 
Törökországot teljesen tehetetlen álla­
potba juttassák és azután majd maguk 
között föloszszák, mint tettek annak ide­
jén Lengyelországgal.

Semmi kétség most már, hogy 
Lainsdorf gróf, az orosz külügyminiszter, 
mun ok nélkül járt a mull hónapokban 
Becsben, megállapodtak arra nézve, hogy 
a forrongó Balkanon, most már Ausztria- 
Magyarországnak Hercegovina és Bosznia 
réven szomszédjukban, — lázzadásl idéz­
tetnek elő és ez lesz az ürügy, hogy 
odalent a Balkánon rendet teremtsen az 
orosz és a legközvetlenebböl érdekelt 
nagyhatalom : Ausztria-Magyarország.

Mozgósítanak tehát Törökországban. 
Most még olt, d? azután következnek a 
többi érdekelt nagj hatalmak.

♦

A párisi lapok minden cáfolat elle­
nére is fönntartják azt a hirüket, hogy 
az európai Törökországban mozgósították 
a szultán csapatait, nevezetesen az adri- 
nápolyi második, és a szaloniki harma­
dik hadtestet. A tengernagyi hivatal pa­
rancsot kapott arra, hogy az európai 
hadtestekhez tartozó tartalékosokat Kis- 
Ázsiából az egei partokra szállítsa. Az 
adrinápolyi hadtestben két gyalog-had­
osztály van 34 zászlóaljjal, egy lovas 
hadosztály 30 eskadronnal s 49 ágyuüteg 
és 64 zászlóalj gyalogos és 16 eskadron 
honved. A szaloniki hadtestben öt gya­
loghadosztály van 80 zászlóaljjal, egy 
lovas hadosztály 37 eskadronnal s 77 
ágyuüteg, s 64 zászlóalj gyalogos és 16 
eskadron lovas honvéd. Az összes létszám 
tehat 24'2 zászlóalj gyalogos, 99 eskadron 
lovas és 126 üteg tüzér. Ezenkívül van 
Konstantinápolyban is 96 zászlóalj gya* 
logos és 45 eskadron lovas katona, do 
ezek csak a végső szükség esetén mehet­
nek harcba, mert a szultán tudj i, hogy 
fővárosában csak addig erezheti magát 
biztonságban, inig ekkora katonaság őrzi.
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A rendes katonaságon kívül van a dri- 
nápolyi hadtestben 147, a szalonikiben 
159, s a konstantinápolyiban 124 zászló­
alj póttartalékos is. Ha tehát egy egy 
zászlóaljra esik ötszáz embert számítunk 
is: a szultánnak az európai Törökország­
ban oly sok katonája van, hogy a rend 
megbontásától nőm kell tartani.

*
Ennek a mozgósításnak oka p alig 

az, mert a hatalmak rákényszeritették a 
szultánt, hogylrelormokat léptessen életbe 
Macedóniában, e reformok azonban nem 
elégítik ki a bolgárokat.

A Szófiában székelő macedón for­
radalmi bizottság kijelentette, hogy ápri­
lisban kibontja az általános fölkelés i 
zászlóját.

A szerb kormány töltényeket ren­
delt és intézkedett, hogy tavaszszal moz 
gósithasson.

Oroszországban a tartalékos tisztek 
rendelotet kaptak, hogy készen álljanak 
a behívásra.

A becsi hadügyminisztérium az ok- 
kupált tartományokban lassanként szapo­
rítja a csapatokat és a flottát fölszerelteti.

Mindezek tetejébe megérkezik a je­
lentés Konstantinápolyból — és hiteles­
ségét a cáfolat ellenére kétségtelennek 
tartjuk — hogy a szultán több mint két­
százezer embert von összn Macedónia | 
területén.

Vaknak kellene lennünk, ha mind­
ezen jelenségekből föl nem ismernök a 
helyzet kritikus voltát a háború kü­
szöbön léteiét. Lamsdorf gróf utazása 
óta nem titok többé, hogy Oroszország 
és a monarkia elhatározták a macedón­
kérdés rendezését. Ezzel szemben Török­
ország nagyméretű hadi intézkedései el 
árulják, hogy a szultán nem hajlandó 
birodalmának újabb megcsonkításába

nyugodni* és el van tökélve, hogy föl­
veszi a küzdelmet idegen hatalmakkal is

*
Az a forrongás, moly egész Mace­

dóniát (‘lfogta, természetesen átragad Bul­
gáriára, hol háromezer menekült lézeng 
és várja a fölhívást, hogy betörhessen 
régi hazájába. Az egész bolgár közvéle i 
mény háborúi követel, mert azt hiszi, | 
hogy Macedóniát annektálhatja. A bol­
gár kormány Oroszország, Magyarország 
és Ausztria diplomáciájának nyomása 
alatt békés szándékot színlel, de húsz­
ezer embert mozgósít, felét Filippopolisz- 
ban, másik felét Szófiában. E csapatok­
nak fölszerelése nagyon hiányos s félhi- 
valalosan azt állítják, hogy ez nem is 
mozgósítás, hanem csak az újoncoknak 
és a tartalékosoknak egy hónappal a 
rendes határidő előtt való behívása.

♦

Oroszország és monarkiánk komo 
Iván a békét akarják és az osztrák hon­
védelmi miniszter határozottan tagadja, 
hogy előkészületeket leszünk a Macedó­
niába szánt ezredek mozgósítására. A 
helyzet mindazonáltal komoly és feszült 
és sok függ attól, vájjon a szultán a kö­
zös jegyzékben követelt reformokat elfo­
gadja o s képes-e megvalósítani. Ez nem 
oly bizonyos azért sem, mert a mohame­
dán lakosság s különösen az albánok 

! ellenzik a keresztények rgyenjogositását 
s azt állítják, hogy ennek csakhamar 
a mohamedánok elnyomása lesz a vége.

A színházi hét
(Fatinicza — Rip van Winkle.)

Az e heti műsort még mindig az 
Ember Tragédiája dominálta; háromszor 
volt kitűzve o hétre is és mindig szép 
közönség nézte végig, gyönyörködve a 
darab bölyselmi és költői szépségéin, va­
lamint a pompás díszleteken is

A hét egyéb műsora is ismétlések­
ből lelt ki. Egyrc-rnásra jönnek most 
már, az évad derekán, a sikeres ujdon 
súgok valamennyi színháztól : Winder 
mere, Bob herceg, Bajusz, Bacsányi, 
Kis fészek s az ezekre való előkészület 
úgy leköti a társulat idejét, hogy való 
ságos pihenés számba megy, ha egyszer­
egyszer már betanult dolgokat vehetné­
nek elő.

Különben mind a két reprise : Fati- 
nica is, Rip is azok közül a darabok 
közül való, melyeket mindenkor nagyou 
szívesen lát viszont a közönség a szín­
padon. Ama sokszor elsiratott, még több 
szőr visszaállított kor termékei ezek, ami­
kor az operetté is még műfaj számba 
ment; a daraboknak volt meséje, a zené 
nek dallama volt, — ki tudja, talán visz- 
sza is kerülünk ehhez nem sokára !

Mind a két operetté egyébként na 
gyón jól ment, meglátszott rajtuk, hogy 
elegendően bo voltak próbálva. Fatinicá- 
bán Sárosi (Vladimér) es A/ánymi (Lidiit) 
jeleskedtek kiválóan. Sárosi ügyes, tem 
peramentumos hadnagy volt s ötletesen 
játszotta a leányképü katonát, akibe az 
öreg tábornok belebolondul. Mánvai pom­
pásan énekelt és sokat ismételteitek. Kan­
ton koffot Kövessi játszotta s az ő játéka 
mindig fegyelmezi is, de emeli is az elő­
adás színvonalát. Nagyon jó volt Ere- 
kövi a hírlapira szerepében; különösen 
az I. felvonásban egy pár igen fi iont já­
tékbeli nuancea volt. Jó volt Pesti mani 
puláus őrmestere is.

A Rip fölelevenitését talán Planq 
uotte váratlan elhunyta tette aktuálissá. 
Mindenesetre uj sikereket hozott Erckö- 
vinek, aki a címszerepet és Hányáinak, 
aki Lisbetet énekelte Erckövi nemcsak 
nagyon szépen énekelt, hanem nagyon 
jól játszott is: az álmából fölébredő Rip 
ábrázolásában egy pár igazán megható 
vonást tudott kifejezni. A szokásos ma­
gasztalások közt emlékezhetünk Málnai­
ról is, akit ez estén is nagyon sokat tap­
soltak. Pesti (Diniek) és Gömöri (kocs- 
ináros) nagyon jó voltak. Élénken meg­
tapsolták a kis Kövessi Mariskát és Ka 
rolyi Ibolykát bátor, eleven fölléptük* rt.

T A H C A.

A madarak helyváltoztatása.
Könnyen megy ez a madárnak, de 

nem mindeniknek egyformán. A nehéz 
röpülő fürjek őszi-tavaszi vándorláskor 
10—20 ezrével is vesznek a tengerbe. 
Mexikóban egy harkály faj a tölgy makkot, 
a Yuccaés Agave elszáradt levele üregébe 
rejtegeti, hogy szükség esetén elő vehesse; 
megfigyelték, hogy egy tölgyerdő 48 km. 
távolban volta Yucca és Agavc-tól benőtt 
pusztához, mihez képest annak a madár­
nak oda és vissza minden darab makk 
elszállítása 96 km távolságnak az átrö- 
pülésébe került. Ezt Írja egy utazó, de talán 
hézagos a megfigyelése; a varjúfélék sze­
retnek dugdosni és élvezik a tölgymakkot, 
Európában legalább úgy van. A harkály 
húsevő; a fák kérgéből pondrókat, ku­
kacokat vájkái ki, makk evésre nem 
fanyalodik.

Azt írja Hédin Sven belázsiai utazó, 
hogy a Lopnor to környékén gyakori a 
vadliba vonulása. Minden 3—4 percnyi 
időközben 30—10 tagból álló raj húz 
kelet felé (február 26 án látta) a lónak. 
Bámulandó a tájékozódó képességük, va­
lamennyi raj ugyanazt az irányt követte 
s oly pontosan, hogy előre meghatároz 
ható volt, melyik fanál lesz az új raj 
megpillantható. Ezek a vándormadarak 
évente egyszer teszik meg azt az útat 
Szibériából Indiába és vissza, de akkora 
út az, hogy embernek teljes egy észtén 
dejébo kerülne; a vadludak pedig Szibé 
riában költenek is.

Láttak az Atlanti óceánon Irlandtól 

j 720 tengeri mérföldre a víz színe fölött • 
| egész fáradatlanul, vígan röpülő búvár 
• madarat. Óriási vándorló gólyaesapat vo 
( nult át 1900. szeptember 3 án Sziléziában 

Warmbrunnen község fölött; vagy 500 
főből állott az előcsapat, utána mintegy 
200 méternyi távolban kezdődött a főraj 
és sűrű tömegben 10 percnél tovább födte 
az eget sebes, déli irányú röpüléssel 
300—350 m. magasságban, az utócsapat 
2 tagban vagy 30 gólyából állott és nem 
nagy távolban követték a fősereget.

Az őszi vándorlás időpontját el is 
tévesztik olykor a madarak ; mint az a 4 
fürj, mely 1897. november 12-én bolyon­
gott Zemplénben az Ondava folyó mentén, 
holott a mérséklet már 10° C volt a nulla 
alatt és egyéb években október közepén 
túl ott fürjet látni nem lehet.

West amerikai csillagvizsgáló a Hold 
korongja előtt látott elvonuló vándor 
madár rajt 7—8 másodpiacig, ezek röpülés 
magasságát 8 5 kméterre számította. Va 
lóban amerikai izű híradás. Szinte meg 
lehelne kérdezni, nem kacsák voltalc e 
azok? Mikor az ó világban gondosan, 
ügyesen keresik és használják tol a köl­
tözködő madarak az elválasztó hegygerin­
cek átjáróit, hágóit, hogy 3—4 ezer méter 
magasra, a hó és jég birodalmába emel 
kcdniök ne kelljen, mért merészkednének 
az Újvilágban kétszerte nagyobb rnagas- 

i ságba, abba a fagyos, ritka légbe, a 
I melyhez a szervezőtök alkotva nincsen.

Megvan az állatban annyi előrelátás vagy 
ösztön, hogy inkább kerül, hosszabb utat j 
tesz, liogysem életét kockára tegye. Az 
önfentartás érzete, ösztöne is nagy hala 
lom, nem sokkal kisebb, mint e faj 
fönlartásé.

Lucanus a berlini zoológiái kong­
resszuson mondotta el, hogy H rgesell 
léghajóst meglepte, mikor 300 m. magas­
ságban sast, 900 méteren két gólyát és 
egy kányát •látott a légben úszni; 1900. 
március 10 én 1000 méternyi magasban 
egy pacsirtát, sőt 1899. julius 18 án 14(0 
méteren két hollót. Rendesen alig emel­
kedik többre a madár 4<K) méternél. A 
német meteorológiai társaság bocsátott ki 
galambokat 900—3000 m. magasan járó 
léghajókból; ha derült volt az idő, löglön 
függőlegesen csaptak lefelé, de ha az 
alattuk úszó fölhők eltakarták elölök a 
földet, bizonytalanul röpködtek a léghajó 
körül s mivel a felhők közölt egy kis 
rést födöztek föl, azon rögtön bocsátkozlak 
lefelé. Ha hazulról 90 kilométerükbe 
voltak, 3 — 8 óra kellett bőiús időben a meg­
érkezésökre, tiszta időben 45—50 perc 
alatt megérkezett haza valamennyi.

Nincs oka a madárnak arra, hogy 
különleges veszedelmeket keressen, érheti 
öt a költözésekben és éri is elég, mikor 
a sajat szervezete gyöngeségél a terme 
szeti akadályoknak neki feszíti. Sokfelé 
tapasztalják, de kiváltkép Kréta sziget 
körül, hogy némely viharos éj után a 
vándor madarak hulláit nagy számban 
hányja ki a tenger a partokra. Sok ma­
dárnak veszedelmére szolgálnak a tenger­
part világitó tornyai. Wexford mellett 
Tuscar Rock lámpái alatt egyetbm ej 
után 1200 élettelen madarat szedtek föl ; 
Helgoland világiló tornyán kivált pacsirták 
és rigók szenvednek hajótörést.

1867. november 6-ika sötét estéjén 
15000 pacsirtái lógtak ott 3 óra alatt, de 
mikor 10 óra tájt a Hold feljött, meg­
szűnt rájuk nézve a veszedelem. A szám-
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SZÍNHÁZ.
*»* Heti irmot:
Vasárnap: febr. 15 én. Rokkant hu- ‘ 

szár vagy Tündérlak magyar honban. ; 
Rózsahegyi Kálmán a bpesti nemzeti I 
első művésze mint vendég Páratlan kiérlel.

Hétfő: fobr. 16 án. Cifra nyomorú­
ság. Rózsahegyi Kálmán felléptével. Pá­
ros bérlet.

Kedd : febr 17 én. Lady Windeer- 
meer legyezője. A nemzeti színház új­
donsága. Páratlan bérlet.

Szerda: febr. 18-án. Lady Winder- 
meer legyezője. Páros bérlet.

Csütörtök : febr 19 én. vendég ? Bér­
let szünet.

Péntek: febr. 20-án. Ember tragé­
diája. Felarak.

Szombat: febr. 21 én. bolt amely 
tisztit. Páratan bérlet,

Vasárnap : febr. 22 én. A toloncz. ! 
Páros bérlet.

Előkészületben
Lj darabok: Bob herceg, Kis fészek, 

Bacsányi, A bajusz.
Régi darabok : Tékozló, Hymfi da­

lai, Paraszt becsület, Náncios

Mulatságok.
Febr 21. Cipesziparosok táncmulatsága az Ipar­

testeid vendéglői helyiségében.
Febr. 22 Polgári Kor felolvasó estélye tánc­

mulatsággal sajat helyiségében. (Klapka-utua.)
Március 7. A Rongyos Egyesület teaestélye a 

a Kaszinó helyiségben.

HÍREK.
febr. 14.

— Felolvasás. A Katona József-kör 
harmadik felolvasó ülését pénteken d. u. 
5 órakor tartotta meg, mely alkalommal 
fíallo Emil főreáliskolai tanár ismertette 

tahin seregély, nehány szalonka és sok 
fenyőrigón kívül, magán a világitó lámpa 
üvegén 3400 pacsirta került kézre. Olyan 
erővel rohannak a bohó madárkák neki 
a fényforrásnak,hogy össze zúzódva hol­
tan hullanak le, sőt nem egyszi r a lámpa 
üveglapjait be is törik.

Pompás röpülő a rabló sirály; sark­
vidéki utazók beszélik, hogy óraszámra 
kiséri a hajót és kiterjesztett szárnya 
mozdulatlan, csak annyit tesz meg, hogy 
hol az egyik, hol a másik hegyét fór 
ditja időnként a víztükör felé. Ha hirtelen 
fölcsap, akkor sem igen lebbenti meg a 
szárnyát.

A Larus tridactylus sirálynak százai 
követték Nansen hajóját, mint egy kiabáló 
fehér fölhő, majd úszva a légben szinte 
mozdulatlan szál nyakkal, majd lecsapva 
a tenger tükrére, majd könnyedén lebegve 
kacagó vijongással, majd a kék ég messze 
ségébe fölemelkedve. A legjobb lövés sem 
talált, de ha valamelyik mégis sörétet 
kapott s bágyadtan hanyatlott alá a víz 
tükörre, társai oly jajgató visítással röp­
ködtek körül, hogy megesett rajta a vadász 
szív is.

Az apró madarak költözködésükben 
a nagyobbak segítségére szorulnak. Kréta 
szigeten 1878-ban figyelték meg, hogy a 
költöző durvák hátán egész csomó apró 
madár ült. Rhodos szigeten a gólyáknál 
észlelték, hogy viselnek kis madarakat; 
a kanadai vádlódnál is vettek észre olyas 
dolgot, a Hudson öböl környékén a pin­
tyek rendesen vadlujlak hátán érkeznek 
meg Ilyen észleleten alapulhat a régiek 
regejt', hogy az ökörszem a madarak 
királya, mert mikor a sas kifáradt mára 
fölfelé való repülésben, a hálán ülő ökör- 

a gót és román stíl sajátosságait és mo 
numentális műemlékeit. A világ legne­
vezetesebb és legszebb e nemű műemlé­
kei, palotái és templomai közül 22 képet 
mutattak be ez alkalommal. A romantikus 
lovagkor várai, és a nagy nemzetek nagy 
szerű építményei jelentek meg lelki és 
testi szemeink előtt, mikor a felolvasó 
élvezetes, színes és érdekes előadását 
hallottuk. Ama bizonyos közönyösség is, 
amiről egy Ízben már megemlékeztünk, 
teljesen eltűnt, teljesen megszűnt, mert 
Kecskemét müveit, jó ízlésű közönsége 
majdnem teljesen betöltötte a termet. 
És akik ott voltak, bizonyára teljes meg­
elégedéssel távoztak a szépen sikerült 
mütörténeli előadásról. És hogy ez igy 
történt, hogy városunk intelligens gon­
dol kozásu, müveit, szép és nemes élve­
zetre vágyó közönsége, örömmel vesz 
részt az ilyen komoly tanulságokban gaz 
dag felolvasásokon is, arról mindig meg 
voltunk győződve és csak örvendhetünk, 
hogy ebben a hitűnkben ez alkalommal 
sem mgattattunk meg.

— A Vásári utca szabályozása. A tör 
vény hatósági bizottság közgyűlése még a 
múlt évi október hóban kimondotta, hogy 
a város- és utcaszabályozások között a 
Vásári utca szabályozását tartja legsűr 
gőseblmek. Egyelőre a nagy kanyarodást 
akarják eltüntetni és a Schvartz örökösök, 
Blau J., özv. Szojka Jánosné 211., 212. 
és 213. számú házát akarta megvenni a 
város. Olyan magas árakat kertek azon­
ban, hogy kénytelen volt a varos a kisa­
játítási jogot a minisztertől megkérni. A 
napokban ezt a miniszter meg is adta és 
a tanács a kisajátítás megindítása iránt 
javaslatot terjesztett be a közgyűléshez.

— A Katona József kör 1903. február 
20-án pénteken délután 5 órakor a 
a polgári leányiskola dísztermében a mű­
vid t közönség számara IV ik Ismeretter­
jesztő felolvasását tartja, mely alkalom­
mal vetített képekkel kisérve a renais- 
sance , barokk- és rococostilről Pataky 
Imre városi rajztanai* értekezik. Belépő 
díj személyenként egy felolvasásra 40 
fillér A tanulóifjúság felét fizeti.

— Álarcos jelmez tancestely. A szin 
házi vezetőség és a kecskeméti ifjúság 

1 szt m pihent erővel még magasabbra 
I emelked’‘lt és a fejedelemhez megkívánt 

kelléknek megfelelt, ő jutott föl a levegő 
legmagasabb rétegébe, — lehet ura a lég 
urainak.

Hajósok beszélik, hogy Kréta sziget 
táján ősszel és tavasszal, a vonulás idején 
ezer meg ezer fáradt költöző madár zuhan 
alá a bajokul pihenni s azutan ismét 
útra kelnek. Másoknál kifejlődik a geog­
ráfiái helyismeret. A sármány és ökör­
szem nem vág neki a széles tengernek, 
hamun oldalt kerül a Boszporusznak s a 
Dardanelláknak, átkel Kisázsiába és Pa­
lesztina útba ejtésével jut el Arábiába, 
Egyiptomba.

A téli szállást kereső varjak Hel- 
golandon át Anglia felé tartanak. Első 
csapatuk Skandináviából, Oroszországból 
reggel 8 óra tájt érkezik a kis szigetre, 
az utolsó délután 2 óra körül. Angliában 
az előőrseik 11 órakor jelennek meg, a 
záró csapat este 5 óra tájt. A 80 tengeri 
mérföld távolság legyőzésére 3 óra kell 
neki, a mi másodpercenként 55 m. sebes­
séget mutat ki. A poslagalamb átlagos 
sebessége 30—50 m. ugyanannyi idő alatt.

A Norvégiában, Finnlandban fészkelő 
fülemüle (Luscinia svecica) a Nílus mellé, 
meg Keletindiába törekszik télre. Vissza­
térésükkor Ilelgolandba ezek kora reggel 
érkeznek meg, csak éjjel költöznek és 
Egyiptomból esti* kelnek útra, közben 
sehol sem látni belőlük, nagy ritkán egy- 
egy rlverődött példányi, a csapat zöme 
tehát vg\ húzómban megy s ezt a 400 mf. 
útat 9 óra alatt teszi meg, 92 métert 
másodpercenként. Újabban egy angol 
tudós első percenként 1000 méterre szá 
miija a galamb gyorsaságát, az albat-
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• roszét még kevesebbre, de ezek kitartással 
pótoljak a csekélyebb gyorsaságot.

Bűvös bajos a madár élet a feny­
vesbe, így Írja a Pesti Napló 1894 iki358. 
száma, kivált tavaszi reggel. Fönn a ma­
gasban vonul a vándor madarak sivitó, 
zajgo serege; fütyülő dalosok, fecsegő 
barázdálok, panaszkodó gárlók. Néha va­
lamelyik elpihen a vén sziklán, de nem 
jól érzi magát a hideg hegyek között, 
tovább megy szelidebb tájakra. A túlsó 
csúcsról egy pihenő karvaly kristály sze­
mével sokáig kiséri a távozókat. Az ar- 
ezátlan varjú utáuok szórja gúnyos szavát: 
„Nem maradnak, be kar, kár? A holló 
meg marasztalná őket „holló, holló,w 

I de mikor látja, hogy hasztalan, nagy 
lustán ő is útra készülődik, öt meg 
a henczegő szarka csúfolja ki, billegő far­
kával nyikorogva integet utánna.

Csak az élhetetlen kakuk marad; 
meg a finom nevelésű fényű madár, kül­
lemmel lépked s keskeny csőrével oly 
fitymálva szedi elő a magot a tobozból, 
hogy sokszor leszidja érte a kövér garde­
dám, a gömbölyű szalonka. Végül ők is 
fölcihelődnek, do a rigó még mindig nem 

— gyerek ő, a ki szeleverdiségében 
minden évben lekésik a madár útról s 
végül van olyan, a ki ott marad, ott to­
ld. Ez a harkály, a vén naplopó, a ki 
egész nap látogatóba jár, minden fánál 
előbb udvariasan bekopogtat; de elnézik 
neki, mert bohóságaival annyiszor úgy 
megnevetteti az emberi, hogy még a 
pápaszemes bagói) is, a penészes pedáns 
a ki csak éjjel jár, eltéveszti és hűlni 
helyett hallá t süvít.

Hnnusz István.

február hó 21 én a Kereskedelmi Kaszi­
nóban részben az Országos Szinészogye- 
sület nyugdíjalapja javára Kövesai Albert 
igazgató. Sárosi Paula, Mányai Aranka, 
Érckövi Károly, Latabár Árpád és Oö- 
möri Jenő közreműködésével (2 zenekar­
ral) hangversenyt és elit© tréfás álarcos 
jelmez tánccstélyt rendez. — Csak meg­
hívottak vehetnek részt s igy a meghívó 
kívánatra előmutatandó. A kik meghívót 
nem kaptak s arra igény tartanak, le­
gyenek szívesek a színházi titkárhoz for­
dulni. Műsor: 1. 8 órakor „Nyitány.- 
Köhler János zenekari igazgató vezetése 
mellett, játsza a színházi zenekar. 3. Bib- 
liás asszony II. felv. betétdalát és spa­
nyol táncát, énekli és lejti Sárosi Paula.
3. Magán jelenet énekkel: Előadja Kö- 
vessi Albert. 4. „Gésákéból. „Életein 
igaz csupa gyönyör* énekli Mányai 
Aranka. 5. Facipőstánc enekkel. Énekli 
és lejti Sárosi Paula. 6. Facipőslánc ének­
kel, paródia. Éneki és lejti Latabar Ár­
pád. 7* Ária Szent Gálytól Énekli Érc­
kövi Károly. 8. Gömöri Jenő ? ? ’ 9. Egy- 
veleg. Játsza a színház i zenekar. Az 
énekszámokat a zenekar kíséri. Végül: 
Tánc ki világos kiviradtig cigányzenekar 
mellett. Rendezőség: Elnök: Szegody 
György. Károlyi Lajos, dr. Bálint Ernő, 
B írtba Henrik, Feldmaier Lipót, dr. Kecs­
keméti István, Kozma János, Létay Fe­
renc, Malcsiner Ármánd, dr. Molnár Ká­
roly, dr. Papp Dezső, Polényi Mihály, 
dr Popper Aladár, dr. Rády Lajos, dr. 
Szabó Győző, dr. Szekulcsz Adolf, ifj. 
Szeless József, Szemere Géza, Szoller Ala­
dár, dr. Tassy József, Ungár Béla, Wé- 
ber Aladár mint rendezők.

— Köszönet-nyilvánítás. A siketné­
mák és vakok intézetének igazgatósága 
ezúton is igaz köszönetét mond, a Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesület elnök­
ségének azon szívességéért, hogy ösztön­
díjra, illetve az intézel céljaira 100 ko­
ronát; Gróf Lajos urnák (Fülöpszállás) 
a ki a szegénysorsu siketnémák javára 
4 koronát volt szives adományozni.

— A duvadak pusztítása. El se hiszi 
a közönség, hogy Kecskemét hatarában 
is van dúvad, amelynek pusztítására min­
denki jogosított. A vadásztársaság a 
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nyulállomány és a foglyok megmentése 
érdekében pusztította és pusztíthatta a 
rókákat, véreseket, kányákat és a szarka 
tojást. Múlt évben 907 koronát fizetett 
ki ezen a címen. Érdekes tudni, hogy 
122 rókát lőttek le, vagy pusztítottak el 
egy év alatt.

— A vadállomány szaporítása. Hogyha 
a vadászok mindig csak lövik a vadakat, 
de azok szaporításáról nem gondoskód 
nak, akkor hamar kifogy a vad. Ezen a 
óimén a vadásztársaság 3(XX) koronát fize­
tett ki, legnagyobb részt fácánokat ho 
zattak, hogy azok itt szaporodhassanak.

— Köszönet. A Kereskedő Ifjak Egye­
sülete f. hó 7 én rendezett táncestélyén 
felülfizetni sziveskedtek : Goitein Miksa 
6 kor., Behr Móritz 5 kor., Brachfeld 
Vilmos, dr. Huszár Dezső, Sági István, 
Fuchs Samu 4—4 kor., Fanto Bernét, 
Wiselman Mór, Steinhof Fér. Bécs 3—3 
kor., Sálezer S. Bécs, Bing V. Becs, Bo- 
dovics N. Bécs, Srasser Gyula Szeged, 
dr. Fodor Jenő, Koinlós Sándor és Méhes 
Ilona 2—2 koronát. Fogadjak érte az 
Egyesület lég halasabb köszönetéi.

— Nepies elöadas. Holnap, vasárnap 
délután 4 órakor, a városi Sörcsarnok 
helyiségében Koczo Sándor mérnök tart 
a sor- és cukorgyártásiról népies elő 
adást.

— Időjárás. Falb jóslata mar bevált 
és 12-én csakugyan kritikus nap követ 
kezett. Ide hozzánk ugyancsak 13 án ér­
kezett a vihar és a végén aztán ma reg 
gél re hó esett. — A Meteor pedig azt 
jósolja, hogy 20-án a negyedik télre fo­
gunk virradni és valószínűleg huzamosabb 
ideig állandó hideg fog lenni. Hit csak 
hadd adja ki a mérgei még most, nehogy 
áprilisban legyen megint fagy, mint az 
elmúlt évben.

— Az ügyvédi kamara gyűlésé. Hol 
nap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja 
a kecskeméti ügyvédi kamara rendes évi 
közgyűlését a városi széképület bizott­
sági termében.

A vasút menten. Múlt évben nagy 
kavarodást idézett elő az államvasutak 
üzletvezetőségének az a rendeleté. hogy 
a Körösi-hegyben levő szőlőbirtokosok a 
vasút mellett többet nem közlekedhetnek. 
Hivatalos tárgyalás is volt ez ügyben és 
kénytelen volt beismerni mindenki, hogy 
az üzletvezetőségnek igaza van. A héten 
megismételték a rendeletet és most már 
egyáltalában senkit nem engednek a 
sínek mellett járkálni vagy sétálni. Ez 
ellen nincs apelláta, eddig tűrték, de ha 
nem akarják, joguk van a tilalmat be­
tartani.

— Feltörtek a levelszekrenyt. A posta­
hivatal főnöke panaszos levélben értesí­
tette a rendőrkapitányságot, hogy e hó 
11 én ejjel, a Halasi utcában Vértesi Jó­
zsef kereskedés*1 mellett lel függesztett 
levélgyüj löszök rényt ismeretlen tettesek 
feltörték. Kéri azoknak ki nyomozását. 
Elég alávalóság, hogy ebből mar semmi 
hasznot nem remélhet senki és csakhogy 
kárt tehessen, ilyen barbarizmusra vete- 
medhetik valaki

- Állat az emberben Tegnapelőtt 
egy védtelen családanya esett áldozatul 
ogy vadállati is ember dühöngésének. Do­
bosi Menyhért helvéciatelepi nős telepes 
ittas állapotban tért be Ballószögben Ba 
ranyi Józsefné Molnár Mária munkásnő­
höz. A nő ellenszegült és ki akarta ker­
getni az ittas embert. Ezen annyira fel 
dühödött Dobosi, hogy pisztolyát zse 
béből előrántotta és a védtelen nőt köz 
vétlen közéből halántékon lőtte. A sze­
rencsétlen nő rögtön meghalt, árván 
hagyta kél kis gyermekét. Dobosit letar­
tóztatták és a kir. ügyészséghez kísérték.

— Adakozás Kovács Antal csa’ádja 
részére mai nap folyamán Ziboretzky 
Ferencnó úrnő küldött szerkesztőségünkbe

4 koronát. Egy jószivü úri ember pedig
5 koronát. Rendeltetési'helyére juttattuk.

— Sikerült meglepetés. Egy vidéki 
újság a hirdetései között a következő 
tudósítást közli:

„Kovács Sándor és neje örömmel és 
meglepetve jelentik barátaiknak és isme­
rőseiknek, hogy egészséges fiúgyermekük 
született/

Ez aztán igazan siketürült meg 
lepetés !

— Konzervgyár Újvidékén. Újvidék 
város polgármestere értekezletet h ivott 
egybe egy konzervgyár létesítése érdeké 
ben. Az értekezlet bizottságot küldött ki 
a külföldi konzervgyárak tanulmányozása 
céljából. Az értekezleten megjelentek a 
konzervgyár létesítésére 600.000 koronái 
jegyeztek. Más városok haladását épp ín­
séggel nem irigyeljük. Erre a tervezge- 
tésre azonban meg kell jegyeznünk ille­
tékes forrásból nyert értesítés alapján, 
hogy konzervgyárat alapítani nem nagy 
föladat. Hanem hogy fönn maradhasson, 
arra nézve a fő kivánalom, hogy piacot 
tudjanak teremteni A kecskeméti kon­
zervgyárat is azért alapitották a bóze • 
niek. mert ők már a piacot ott mi gyáraik

! kai előre biztosítottak.
— Amerikai levet. Érdekes levelet 

kapott az Országos Gazdasági Munkás- 
és Cselédsegélypénztár központi igazga 
tósága Észak-Amerikából Peteresák Jó­
zsef new yorki lakos irta, s valósággal 
elragadtatással emlékezik meg a segély­
pénztár áldásos intézményéről. Levelének 
egyik részét szószerint ideírjuk, mert ta 
nulsagosnak tartjuk, hogy mig itthon 
Magyarországban meg mindig akadnak 
elegen, akik teljes közönynyel viseltet­
nek e nemes célú intézmény iránt, addig 
a messze Amerikába kivándorolt, de ha­
zafias érzésüket megtartott magyarok 
élénk figyelemmel kisérték a pénztár 
működését. A többek között ezeket Írja 
Peteresák József :

„Végtelenül örvendünk, hogy meg­
ismertük ezt az intézményt, mert ki­
mondhatatlan sok jóságot, áldást vár­
hat tőle az ország összes népe. Szerin­
tem az egesz nemzet nagyon hálás le- f 
he* azon nemesen gondolkodó és tö j 
rekvó férfiak iránt, akik erre gondoltak i 
és oly eléggé nem dicsérhető, biztos | 
alapra fektetett és áldást hozó nem 
zeli intézetet tudlak teremteni, sőt 
eléggé hálásak nem is lehetnek soha. 
Ez az intézel a legnemesebb intézet 
Magyarországon/

Tanuljanak ebből a levélből azok, 
akiknek van okuk tanulni belőle.

— Üres lakások a fővárosban. A múlt 
esztendő augusztus októberi negyedében 
Budapest területén az üres lakások száma 
3.348 volt, tehát majdnem háromszázzal 
kevesebb, mint a május-juliusi negyed­
hím. Az üressen álló lakások különben 
majdnem állandóan fogynak, ám ennek 
dacára is igen nagy a számuk, különösen 
ha az 1895. évi állapotokkal hasonlítjuk 
össze, amikor csak 584 üres lakos volt a 
fővárosban. Az augusztus októberi ne­
gyedben a kiadatlan lakások száma csak 
az első és ötödik kerületben szaporodott, 
ellentétben a többi kerületekkel, ame­
lyekben a lakásokat jobban kibérellek.

Hasznos tudnivalók.
+ Tejföl eltartása vajkészitesi célok 

bői. A jelzett cél, a gyakorlat követelmé­
nyeivel össze nem egyeztethető megdrá 
gitás nélkül. Hehle Antal berlini keres 
kedŐ szerint a következő szab, eljárás 
alkalmazása által érhető el. A tejet a 
szokott módon centrifugák segély ével 
lejtőire és sovány tejre választjuk szét s 
a tejfölhöz azonnal vagy a hűtőkészülék 
elhagyása után körülbelül 5% konyhasót 
adunk. Ezután a tejföl: zárt tartányokban 
a szükséghez képes hónapokig hűvös

bel v iségek ben hagyjuk s a nagyobb vaj- 
szükséglet esetén épp úgy, mint a friss 
tejfölt vajjá dolgozzuk fel. A só legna­
gyobb része elválik s az osetleg vissza­
maradt só mosás által könnyen eltávolít­
ható. Az ily módon előállított vaj a 
rendes friss vajtól semmiben sem kü­
lönbözik.

Különféle.
= Álarcok. Egy londoni újságíró föl 

kereste Irvinget, a világhírű színészt, 
hogy megtudja tőle, milyen varázseszkö­
zökkel tudja arcát, alakjai oly csodalatos 
módon változtatni napról napra. Egész 
London azon töri a fejét mostanában, 
hogyan adhatta Irving a Madame Sans- 
Géne petit csoportját. Irvinget ugy anis jól 
ismerik szikár, túlságosan magas alakjáról, 
mely lehetővé telte neki, hogy a mikor 
Don Quijote, a busképű lovag szerepében 
lépett föl, valóságosan egy fejjel tulemel- 
kedjék a környezetén. Mindenki csodál­
kozva töpreng most már ezen a szinte 
lehetetlenségnek tetsző átváltozáson. Na­
póleon szerepében tömzsi, apr emberke 
volt, csalódásig hű képmása a graiid em

• pereur-nek. Hogyan volt ez lehetséges? 
Irving mosolyogva, kitérőleg válaszolt az 
újságírónak. Nem is képzeli ön — monda — 
minő titkos, finom cselfogásokkal élhet 
az ember! Sarkatlan cipő, elburkolt nyak, 
sima frizura, mindez sokkal többet mutat, 
semmint gondolná. Elhiheti, hogy nem 
húzok magamra lárvát Hogy pedig ar­
cokat mikép lehet átváltoztatni, kérdezze 
meg ezt a fodrászomtól,, ő talán még 
jobban tudja, mint én. Átváltoztatja az 
ön arcát is úgy, hogy az édesanyja sem 
ismeri meg. Minap történt, hogy* egy ked- 

i vés kis barátnőm, két nappal az eskü­
vője előtt leesett a kerékpárról és betörte 
az orrát. Sírva jött hozzám s elpanaszolta 
a baját. Röstelte magát a vőlegénye 
előtt. En tanácsoltam neki, hogy menjen 
a fodrászomhoz, majd az segít rajta. S 
valóban, a leggyönyörűbben helyrehozott 
minden hiányosságot. Az esküvő napján 
teljes díszében ragyogott a klasszikus or­
rocska és a boldog férj hihetőleg mitsem 
gyanított a balesetből

Anyakönyvi kivonat.
— febr 13.

Születések Fazekas Józef rk.. Tóth 
Juliánná rk., Német Ferenc rk., Sánta 
Tóth Mátyás Pál ev. ref., Szabó Balázs 
ev. ref., Dékány János rk , Vince Maria 
rk., Meggyes Sándor rk , Tölcsér Erzsé­
bet rk., Oláh Rozália rk., Oláh halvaszü­
lött rk. fiú.

Halálozások. Pesling Mária rk. 26 
napos, Szabó Magdolna rk. 8 hónapos, 
özv. Balint Józsefné Mujkos Maria ev. 
ref. 78 éves, Kovács Gyula ev. ref. 17 
éves, Holló Iniréné Benkö Anna rk. 58 
éves, Gábor Islvanné Orbán Erzsébet rk. 
34 évos, özv. Szabó Józsefné Szél Rozália 
rk. 70 éves, Kiss Juliánná rk. 10 éves, 
Sahin Maria rk. 2 hónapos.

Ingatlanok forgalma.
özv. Széles Sándorné V. tized 37 

számú házát megvette Vánek János cs 
neje Czingol Mária 7500 kor.

Kovács József széktói dűlő 1188 
□ öl szőlőjét megvette Mák György és 
neje Sz. Szabó Teréz 2650 kor.

próság*.
A kalap. Biplislet az ura elküldte 

egy levéllel valamelyik barátjához.
— Nos ? elvégezted a megbízásomat ? 

— kérdezte Baptistet az ura, mikor visz- 
szajött.

— Oh, hogyne ! hanem szomorú hirt 
hozok . . .
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— Mi történi ?
— Monsieur barátja megvakult.
— Lehetetlen !
— Igen, kérem. Amikor előtte áll­

tam, igy szólt : „Baptiste, hol a kalapod ?u 
— Pedig a fejemen volt.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars|:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

neiy mint asztali ital khíOiiöten kedveit é« borrai, cog- 
lacka vagy növényi tzörp< kkel vegyítve kitűnő izü 
vegyói^K^t ad : a

A ’cffjolib Iftffeffés/.seireMvbb

Ü d 1 t ő • í l H 1. -$B0

»itja a azoinjat, husit és felfriait egyaránt. A iegjobg 
Isxer m nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

H1RI) E T É S E K.

Eladó ház. m
II. tized. Mária-űtcza 29. 

számú ház kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. issö—1—1

Házeladás, vagy több évre 
haszonbérbe adás.

Csongrádi- nagy-úteza 190. szám 
alatti 4 szoba, konyha, kamrák, nagy 
magtár, két istálló, kettő pincze, üve 
gezett és nyitott folyosó, szivatytyús 
kút, kövezett udvarból álló ház, 
jutányos áron, kedvező feltételek mel­
lett eladó, vagy több évre évenként 
350 fiiért haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínén, hol egy jó 
karban levő kukorica-góró, egy 
ango hálószoba berendezés is 
van eladó. isse—í — 1

Kiadó lakás.
II. tized, Hosszú-útcza 240. sz. 

házban 2 szobás udvari lakás 
május l-ére kiadó. Értekezni 
lehet a helyszinén Balogh Dénes 
tanítóval. 1863-3-2

Társ kerestetik 
egy teljesen új nagy jövedelmet biz 
tositó, helyi vállalathoz ötezer koro­
nával, pénzintézeti folyószámla, vagy 
giró is elégséges. Társulás 3 évi idő­
tartamra szólna. Évenként a teljes 
összeg biztosittatik jutalékul. Irodai 
munkára alkalmas egyén külön díja­
zásban is részesül. Ajánlatok: »Reális 
vállalat< czimen a kiadóba küldendő, 
-Hol bővebb felvilágosítás is nyerhető. 

1865 5—5

Menyasszonyi
és fejktftök nagy választékban kap­
hatók Szabó Pé térné d i v a t á r u 
ű z I e t é b e n. Nagy-kőrösi-útcea. 
Somogyi Gyula kárpitos üzlete mellett.

Kiadó lakás.
Az V. tized, Telié n-úteza 255. 

szám alatt egy udvari lakás, mely 
áll 3 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 
1 fáskamra és padlásból. 1903. évi 
május hó 1-től bérbe adandó. Érte­
sítést ad ifj. Baktay Mihály 1862-3-3

Meghívás. 
A^Kecskeméti Egyesült Göztcglagyar Rt. 
1903. márczius 1-én d. e. 9 
órakor a Kereskedői C.ismó helyisé-

gében tartandó

a t. ez. részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

.A. közg1 szülés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. A lefolyt I-ső üzletév zárszámadásának 

előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő- 
bizottság idevonatkozó jelentésével.

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
felmentése.

4. A felügyelő bizottságba 3 rendes és 1 
póttagnak 3 évre választása.

5. Jegyzőköny vhitelcsitő bizottság meg 
választása.

Az igazgatóság, valamint a felügye­
lőbizottság jelentése, továbbá a zárszám­
adás a részleteket feltüntető mellékletek­
kel együtt, a Népbank helyiségében a 
hivatalos órák alatt betekintés végett ki 
van téve.

Kecskemét, 1903. január 30 án. 
1872 i-i Az igazgatóság.

Özv. Sándor Lászlóné
IX. tized, Zsinór-utcza 132. szám a atti 
háza, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 
kamra és sertéshizlalóból örökáron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili, tized, Mezei-utcza 48. szám alatti 
1877 Gyuris Sándor házban. 2—1

VI. tized, Buza- 
szentelö-utcza 168. 

1 számú ház, mely 
áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 
magtár, 4 lóravaló istálló, kocsiszín, 
hizlalóból, kövezett udvarral, eladó. 
Értekezni lehet a helyszinén a tulaj- 
1873 donossal. 2—1

Kiadó ház. "TMl
Temetö-nagy-utcza 203 sz. Feuer- 
mann-féle (üzlet vagy vendéglőnek 
is alkalmas) sarokház több évre 
kiadó. Bővebb értesítést Feuermann 
1875 Gyula üzletében. 3 ,

iadó úri lakás.
2. tized, Lo8onczy*útcza 59. 
számú újonnan épült 
házban egy szobás 
pincéével és mellékhelyi­

ségekkel május 
l-ére, esetleg 
azonnal is 
kiadó.

Értekezhetni Diós István tulaj­
donossal II. tized. Honioki-útcza 
39. szám alatt. 1879-? —1

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Lovarda-utcza 49. sz. 

újonnan épült házban egy úri lakás, 
mely all 3 utczai szoba, konyha, speiz, 
pincze, mosókon) ha, fáskamrából, üve 
gezett folyosóval, villany berendezéssel 
és külön padlással ; továbbá egy SZO- 
bás különálló udvari lakás mellékhe­
lyiségekkel, folyó évi májUS l-re kiadó. 
Értekezhetni KÍSS Mihály tulajdonossal. 

1874-3- 2

Szabó Kiss Mihály
V. tized, Nagykőrösi-útcza 28. 
szám alatti házában egy 4 szobás 
útezai földszintes lakás a hozzá 
szükséges mellékhelyiségekkel, továbbá 
egy udvari szoba a hozzá szük­
séges mellékhelyiségekkel, folyó évi 
május l-ére kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal ugyanott. 1856—3—2 

2166—1902. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végro- 

hajtó ezennel közzéteszi, hogy a kees 
krméti kir. járásbíróságnak 1902. évi 
V. 1363 számú végzésével dr. Gergő Izor 
ügyvéd által képvisel! Gárdonyi és Társa 
(•zeu felperes részére Zolnay Béla alperes 
ellen 482 korona 16 fillér követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végi (‘hajtás 
folytán alperesnél lefoglalt és 3360 koro­
nára becsült ingóságokra az 1902 V. 1363 4. 
járásbirósági számú végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatok 
részére is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot'nyertek volna, Izsákon alperes 
lakásán, Reviczky telepen leendő megtar­
tására határidőül 1903. évi február I10 16-ik 
napjanak délutáni 4 oraja tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt 3 kocsi, 1 vetőgép, 2 
ló, 4 ökör, szalma, széna, 1 rosta és egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esiűén becsáron 
alul isol fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítés 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldötlnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten. 1903. évi janii ár 
hó 22 ik napján.

Frits Mór,
1880 I — 1 kir bir. végrehajtó
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fűtőanyag;! TEa
A tojásalakú brikett szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, 

{ütőerében eléri a porosa szenet, ezobafütésre valamint íözésre 
kitűnő, mert szagtalan, nem porlik, salak nélkül hamuva ég, egyforma 
darabokból all, nem kell törni, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, 
bármely fütőkemenezében kitünően ég és koksz helyett is hasznaiható.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.);
500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) 

— vaggon rakomány megfelelően olcsóbban kapható Z ILZER 
A D O L FN A L, a Magy ai Általános Kőszénbánya Részvénytársaság főéi 
árusítójánál, Mezei-útcza és Trombita-útcza sarkán. 1783 30-27

Ugyanott kapható budapesti légSZeSZ-kokSZ; - szara/ vágott tölgyfa
100 kilogr. 2 koronáért, tölgy hasábfa ölenként, házhoz szállítva 29 koronáért.

E
ladó liáz.
A III. tized. 122. sz. alatti ház 
(régi sói átér) szabad kézből 
eladó. — Tudakozódhatni 
ugyanott, vagy Nagybecskere- 
ken Hausladen Mátyás 
főszámvevőnél. 1809

várost
20-13

. K ci- 
Sö r-

2241 UH 13.
Hirdetmény.

A vasút-állomás melletti 
tonau sétányon levő városi
csarnok s a hozzá tartozó mellék 
helyiségek, a folyó 1903. évi május 
1-ső napjától számítandó 6 évre, 
újabban bérbe adatni rendeltettek.

Ezen bérbeadásra folyó évi 
február ho 2 6 ik napján reggel 9 
órakor, a gazdasági osztályban nyil­
vános árverés fog tartatni, melyre 
bérleni akarókat 200 korona be- 
teendő bánatpénzzel ellátva, annak 
megemlítésével hívjuk meg, hogy 
a bérleti helyiségeket bútorral s 
szükséges egyéb szerelvényekkel 
bérlő tartozik ellátni és hogy a 
kimérendő sör. a város javadalmi hi­
vatalától lesz beszerzendő.

Kecskemét, 1903. február 6.
Gazdasági osztály.1845-2 2 t

Tízezer darab kifaragott fiatal 
körösfa keréktalp eladó Dr. Sallay 
Sándor ezelőtt Gutmann Adám úr 
puszta-tabdi birtokán. U. p. Csengőd, 
pálya udvar. 1876—2—2

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönségét, hogy Karlsbadbau 
személyesén tett nagy bevásárlásom 
folytan, azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy daczara az árak emelke­
désének, porczellá n-árúimat 
csekély gyártási hibával és 
első rendűt is meglepő olcsó 
árakban adhatom tisztelt vevőimnek.

Ajánlom alkalmi ajándéknak nagy 
választékban 
kávés, theás, 
készleteimét;
tükrök, valódi berndorfi alpacca (•vő- 
eszközök. Villamos- és petróleum-lám­
pák olcsó arakban. 1^57 6—3

1 iszteicttel:

Réthey (Prikkel) Ferencz.

i
I

raktáron levő ebédlő, 
mocca, liqueres, mosdó 
faldiszek, szent-képek,

i »

KARDOS ANTAL 
épület- és géplakatos 

Kecskeméten,Vasári kis utca 144 2.

1820 6- 5

Becses tudomására hozom a t. kö 
zönségnek, hogy a Szekeres Imre-féle

lakatos-üzletet
átvettem és azt tovább folytatom.

Elvállalok minden e szakba vágó 
munkálatot, u. in.: épület-munká­
kat, takarék tűzhelyeket, villanycsengok 
bevezeteset és mindennemű javításokat, 
valamint mindenféle gépjavításokat is. Kész 
takarék tűzhelyeket raktáron tartok Mint 
hogy ezun üzlet 31 év óta fenn áll és jó 
hírnévnek örvend, kérem a t. közönség 
további b esés pártfogását.

Vagyok kiváló tisztelettel
Kardos Antal, 

épület- és géplakatos.

Hirdetmény.
Az Első Kecskeméti Müjéggyár 

Részvény társaság igazgatósága köz­
hírre teszi, ‘hogy’ az 1903. évi január 
hó 11-ik napján tartott rendes köz­
gyűlésén a részvénytársaság fel­
oszlása elhatároztatott s enne! fogva 
a kereskedelmi törvény 202. jj a ér­
telmében felhívja a társaság hite­
lezőit. hogy követeléseiket ezen 
hirdetménynek harmadszori közzététe­
létől számított 6 hónap alatt a Rész­
vénytársasággal szemben érvényesítsék.

Kecskemét, 1903. február 7.

Az Igazgatóság.1864—3—2

Házeladás.
Klapka-útcza 34. sz. alatti 

h á z, mely áll egy úri lakás, 5 
szoba, előszoba, üveg-veranda, fürdő­
szoba, 4 lóra való istálló, inas szoba 
és mellékhelyiségekből, kert és udvar­
ral, kedvező feltételekig 1 eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal, Nagy­
kőrösi utcza 20. szám alatt, I. emelet. 

1851-3-2

r

ífeJT
Folyó hó 16-ikálói a hó végéig, minden elfo­

gadható árban eladjuk férfi gyapjúszöveteinket, 
úgyszintén női ruha szöveteinkéi. schiíTon. kanavász és viola­
vásznakat. valamin! a raktáron lévő na])- és esernyőket.

Bleyer László és Társa.1878 10—1

Magánpénz kiadó 
földekre vagy házakra leendő 
1—II. helyi bekebelezésre 5"/o kamat 
mellett, 10 évi időtartamra. 
Bővebb felvilágosítást nyújt levélileg is 
Makkay Andor Egresen (Toron- 
tál-megye). i«8i—i-1

I. tized, Dob-útcza 199. szám 
alatt egy 3 szobás utczai úri lakas 
a hozzá való mellékhelyiségekkel 
együtt, folyó évi május l ére kiadó. 
Értekezhetni lehet a helyszínén 
Tóth Mihály férfi-szabó üzletében.

Pintér Antal
épÁJilet- és xxivulalsa.tGs

Az 1901 évi Kecskemét-vidéki Iparkiállitáson 
aranyéremmel kitüntetve

Halasi-nagy-u. 27 Kecskeméten. Halasi-nagy-u. 27.

I

Ajánlom magamat mindennemű lakatos­
munkák elkészítésére. Elvállalok epület- 
vasalasokat. villamos-csillarok elkészítését, 
uj kütak berendezeset vagy regiek kíjavi- 

folyoso sirrácsokat
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kí\itelig. 
Különös figyelmébe ajánlom a n. e. közön­
ségnek az eddig legjobbnak el’smeri saját 
készítésű takarék-tűzhelyeimet 
(sparheld), melyekből éven át nagy válasz­
tékú készletet tartok. Minden tűzhelyem 
gyors főzéséért és jól süté­
séért jótállók, 50% százalék 
tüzelő-anyag megtakarítása 
mellett. Avult tűzhelyeket 
nem sütés esetén jótállás 
mellett kijavítok. Mindezen mun­
kák szakszerű kiviteléért, tartósságáért és 
jóságáéit kezességet vállalok.

Teljes tisztelettel : 
PINTÉR ANTAL, 

épület- és nriílakatos.
1740-30 14

t

Prikkel Mihály
IV. tized, Galamb úteza 207. sz. alatti 
házában 2 udvari szobn, konyha, 
kamra stb. hozza szükséges mellék­
helyiség, folyó évi május l-ére, 
esetleg azonnal is kiadó. Érte 
kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

I
i

Kiadó lakás.
II. tized, Mária-űtcza 72. szám 

alatt egy nagyobb lakás egy vagy két 
részletben kiadó. A lakás all 6 szoba, 
1 konyha, 1 speiz, 1 nagy kamra, 2 
nagy pincze, egy 6 lóra való istálló és 
3 színből, kövezett udvarral. Esetleg 
el IS adó. Értekezhetni felőle V tized, 
Zöldkert-utcza 79. szám alatt Dékány 
Imre tulajdonossal, ahol tetszés sze­
rinti hosszúságban kapu-, térítés­
es szőlőlugas-oszlopok vannak 
eladók. is83—e—1
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Eladó ház!
IV. tized, Gyik-utca 48. számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Bérbeadandó.
A Barátok bazár-cpülei«*ben első 

és második számú bolti helyiségek f. 
évi május I éré b rbeadók. Bővebb fel 
világositást ad a Kecsk< meti Takarék­
pénztár titkárja, vagy Gál Mór ezidő- 
szerinti bérlője. 1871—to—2

oooooooooooooooooooooooooooooooo o o XOlcsó bevásárlási"**
betűk

Citrom és narancs (6 darab 10 kr ) 
Mandarin és vérpiros narancs. 
Francia mustárok; peveronik, 
Teasüteméoy, (Biscnits, klgr 1 30 frt) 
Csemegealmák és szolok. 
Champignon gomba stb stb

o
§ 
o o o

Értesíteni n. c. vevőimet, hogy üzletemben naponta friss állapotban a következő árúk szerez- 
be:

Ízletes füstöltbúsárúk, 
Csemegesajtok tnró, 
Hungária teavaj, 
Giardinettok, 
Datolya, malagaszőlő, 
Törött mogyoró, mandula, 
Olajos és pácolt heringek (20—25 féle),

Továbbá becses figyelmükbe ajánlom az ,,Első Kecskeméti Conservgyár* összes egyedüli fő 
elárusitásomban levő nagyhírű gyártmányait, u m. befőtteket, cznkrozott gyümölcsöket, gyümölcs­
kenyeret, izeket, bús és iozelékkonserveket, paradicsom sance-t. zamatos eczetes és vizes nborkát 
(3 krtól 5 krig'i a legjobb minőségben és versenyárak mellett •

"Bej iss i X1 xi •
l’zlethelyiség Kéttemplomköz 7.1825—6—5 sz.

o o o o g o o o o□ooooooooooooooooo ooo o oo oc oooooo
39/1903.

A Kecskemét th város terü­
letén és a magán földbirtokokon 
levő tizenöt vadász kerületben gyako­
rolható vadászati jog. a folyó 1903. 
évi február l-ső napjától számí­
tandó 6 évre, újabban bérbe adatni 
rendeltetett.

Ezen vadász-kerületek bérbe­
adására folyó évi márczius ho 3 ik 
napján reggel 9 órakor, a gazda­
sági osztályban nyilvános árverés 
fog tartatni, melyre bérleni aka­
rókat annak megemlítésével hív­
juk meg, hogy minden egyes 
vadász-kerületre bánatpénzül 40 
korona lesz fizetendő.

Kecskemét, 1903. február 6. 
1M6 2 > Gazdasági osztály.

Kiadó lakás.
Hornyik Károly úrnak VII. tized, 

61 szám alatt levő háza, mely 6 
szobából, nagy üvegezett folyosó­
ból, konyha. 2 éléstár, mosó­
konyha, pincze, padlás és 6 lóra 
való istálóból áll, a folyó évi 
május hónap első napjától fogva 
k i a d ó. Értekezhetni lehet Bagi 
László h. polgármesterrel. 1840-2-2

Gyenes Elek IX. tized. Széles- 
úteza 40. számú háza, mely áll 3 
szoba, 2 kamra, 1 éléskamrából, 
4 lóra való istálló, téglázott udvar, 
jó ivóvízéi kúttal, szabadkézből 
eladó. Értekezhetni lehet a fenti 
számú háznál. 1821-3-3

xxxxxxxxxxxxxxxx 
g Kovács Pál|
X ......_______ _____
X ix tized, Zöldfa-űtcza 248. s:~.. M
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X
X
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X
Xxxxxxxxxxxxxxxxx

szikvizgyára Kecskeméten,

a „szent Istvánhoz".
Csalsis Részit

szikvizet. 25 9

Gyors 
es pontos 

kiszolgálás.

1728

A szikviz birmily 
mennyiségben 

helybe szahitiatik

A szikviz a legnagyobb tisztasággal 
es felügyelettel van gyárivá.
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Közgyűlési meghvói!

1903. évi február hó 22-én, vasárnap d. u. 2 órakor
Milleker Lajos Beretvas-szallodája kis éttermében

ÉVI KENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghivatnak azon 
megjegyzéssel, hogy a megjelenendő tagok számára való 

tekintet nélkül határoznak.

tárgyai:
1. A inuk évi üzleti számadások előterjesztése.
2. Eelügyelö bizottsági jelentes.
3. Az igazgatóság es felügyelő bizottság újjáaiakitasa
4. Alapszabályok módosítása.
5. Egyéb indítványok
6 A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1903. február hó 10 én.
Az igazgatóság

— , ....................................... .............. . . ... .....................         - -............... • ■ - - - • • - * • * • * • • * *' 4*v

Nagy Sándornak IV. tized, Ga- 
lamb-uteza 211 számú háza, mely 
áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra 
és kettős pinczcből — istálló és kút 
tál — örökáron eladó, esetleg május 
I töl bérbe is kiadó. — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 1854-3-2

Hirdetmény.
Alulírott igazgatóság ezennel köz­

hírre teszi, hogy a Fehér Kereszt 
Országos Kölcsönös Segélyzö- 
egylet mint Szövetkezet buda­
pesti bejegyzett ezég Kecskeméten es 
Nagykőrösön fióktelepet állított tel, 
egyben a kecskeméti kir. törvényszék­
nél, a ezégjegyzékbe 312/903. kér. 
szám alatt bejegyeztetett, melynek 
czélja, olcsó heti tagdíj befizetése 
mellett:

1. A megbetegedett rendes tagot, 
valamint annak törvényes hitvesét es 
törvényes gyermekeit, a nőnél a há­
zasságon kívül született gyermekeket 
is, az egyesület költségén, ennek or­
vosai által gondosan gyógy kezeltetni 
s részükre a szükséges gyógyszereket 
ingyen ki szolgáltat ni;

2. A megbetegedett rendes tagot 
a betegség tartama alatt pénzbelileg 
segélyezni;

3. Az elhalt rendes tag hitvesét, 
esetleg gyermekeit, vagy ezek hiá­
nyában végrendeleti, illetve törvényes 
örököseit halálozási járulékban része­
síteni;

4. Az egyesült hitelképes tag­
jainak olcsó készpénz kölcsönt 
nyújtani.

A főügynökség iroda-hel) isége, 
egyelőre ideiglenesen Ill-ik tized. 
Páva-útcza 137. szám alatt s 
ugyanott a tagok felvétele es tagdíj 
befizetések d. c 9—12 es d. u 1 — 3 
óráig eszközöltetnek, úgyszintén be­
iratkozási felvilágosításokkal Bárány 
Alajos vendéglős úr, mint szövet, 
tag bízatott meg (lakik: Nagybudai- 
úteza 164. sz ) es Molnár Józs f 
fúszerkereskedő urnái (III. tized, Nagy 
budai útcza 159. sz.) es a Kecskeméti 
főügynökség áltál meghatalmazott ki­
küldötteknél. 1860 -2 -2

Tisztelettel:
a Fehér Kereszt Országos 

Kölcsönös Segélyzö-egylet mint 
Szövetkezet Igazgatósága.I
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A Kecskeméti Hitelszövetkezet mint az 1898. évi XXIII. íörvényczikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet tagjától.
1792-?—5ÉRTESÍTÉS.

I luloinására hozzuk a 1. közönségnek, hogy lörlesztéses (amottizaliósl kölcsönöket adunk 
10—15—20—25 és 30 évre, melynél a o d, együtt törlesztetik. —
A kölcsönvevő előnye, hogy a szövetkezet által kiállított kötvények a törvény értelmében bélyeg- és 
illeték-mentesek és igy a kölcsön felvevőnek az állal is tetemes költség megtakarítást eredményez. — 
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Kecskemét, 1903. január hó d*SE
EÜ/vsctalcs Ixelyiségr: ZKZeJxá^xi-'citcza, 197. száxxx

E pi 1 e p s i a.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben es 
idegességben szenved, kérjen ezekről szoló 
röpiratot. Ingyen es bérmentve kapható : 
Schwanen Apotheke. Frankfurt a M

Jókai-útcza 214. számú 
ház örökáron eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. l>08- 10—10

ELADÓ HÁZ~
A vasúti sétatérrel szemben fekvő 

PÁPAY-féle h á z szabadkézből, 
kedvező fizetési feltételek mellett ele dó, 
vagy azonnal kiadandó. Érte 
kezűi lehet a Kecskeméti Hitel­
szövetkezet tulajdonossal, isi 7—? —10

Eladó udvartelek.
Almási Lajosnak V. tized, Zöld­

kert utcza 61. sz alatt egy nagy udvar­
telke. a rajta levő épülettel, kedvező 
fizetési feltételekkel örökáron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal I. tized, 121. 
szám alatt, a postaház mellett. ísia-io-s

ÉLADÓ HÁZ.
Az I. tized. Kígyó utcza (a Vásári nagy 
utcza mellett) 169. szám alatti ház, 
mely all egy 4 szobás lakásból a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel es egv 3 
szobás lakásból a hozza tartozó mel­
lékhelyiségekkel — ez utóbbi üres, 
azonnal elfoglalható. továbbá nagy 
pincze, nagy udvar és kerttel, igen 
kedvező feltételek mellett eladó. Ér­
tekezni lehet a fenti számú háznál a 
1738 tulajdonossal.

Kecskeméti Leszámítoló- es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.
Alaptőke 600000 korona. 

_________Tartalékok 458735 
Összes alapjai 1 millió 58735 korona.

Intézetünk a heti befizetésit koronás évtársu­
latok folyamát nyitja meg.
Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 
1903. január 1-től számított 5 év.

Kedvezmény a feleknek:
1) előleg-kölcsönöket nyújt és minden 1 korona 

betét után 260 korona hitelt engedélyez hitel­
képesegyéneknek. mely összeg heti egy koronás 
részletekben 5 év alatt törlesztetik, s ezek után 
a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számit;

2 a bank feleit a rendes betéti kamatokon kívül 
egyéb, az alapszabályokban körül irt nyere­
mények élvezetében részesíti.

Kecskemét
1700- 60-.'.4

Értesítés.
Intézetünk törlesztéses jelzálog lamortisatios) 

kölcsönöket engedélyez
41 20 o-os kamatra,

A kölcsön, mely 10-től 65 évig vehető fel 
félévi részletekben

tőke és kamattal
együtt törlesztetik le.

Bővebb felvilágosítással hivatalunk készséggel 
szolgál.

1902. deczember hóban.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1903.


